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Образовательная программа школы определяет цели, задачи, содержание, планируемые результаты, организацию образовательного процесса на соответствующей ступени обучения и направлены на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование обучающихся, обеспечивающие их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.
Образовательная программа соответствует основным нормативным документам федерального, регионального, муниципального уровней, действующему Уставу МБОУ СОШ п. Дружба, лицензии на право ведения образовательной деятельности, нормативно-правовой базе образовательной организации.
Образовательная программа сформирована школой самостоятельно с учётом типа и вида образовательной организации, преемственности между ступенями обучения, а также образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса. 

[bookmark: _GoBack]ООП НОО составлена на основе федеральных государственных образовательных стандартов (приказ Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;)
В структуре основной образовательной программы начального общего образования три раздела: целевой, содержательный и организационный.
В основе реализации ООП НОО лежит системно-деятельностный подход.

Содержание ООП НОО:
I. Целевой раздел:
1.1.      Пояснительная записка
1.2. Планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО
1.3. Система оценки достижений планируемых результатов освоения ООП НОО
II. Содержательный раздел:
2.1. Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования
2.2. Программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности
2.3. Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени НОО
2.4. Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.
2.5. Программа коррекционной работы
III. Организационный раздел:
3.1. Учебный план 2-4 классы.
3.2. План внеурочной деятельности. 
3.3. Система условий реализации ООП в соответствии с требованиями стандарта 

             

